



5-я МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО УПРАВЛЕНИЮ ГРАНИЦАМИ

23-24 ноября 2022 г.

Иорданское Хашимитское Королевство, Амман

КОНЦЕПТУАЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Введение

Международная конференция по управлению границами является ежегодным флагманским мероприятием по управлению границами, организуемым Международным центром по развитию миграционной политики (ICMPD). Конференция, организуемая с 2018 г. в тесном сотрудничестве с основными партнерами ICMPD, объединяет специалистов-практиков, лиц, формирующих политику, доноров и экспертов из государственных учреждений и ведомств, международных и региональных организаций, а также частных компаний для участия в диалоге, посвященном современным разработкам, передовой практике и последним тенденциям и исследованиям, связанным с управлением границами.

Используя свой тридцатилетний опыт, глубокие экспертные знания и широкую сеть институциональных партнеров и специалистов, а также опыт создания партнерств по развитию миграционного потенциала в Средиземноморье, ICMPD предлагает инновационные идеи и движимые спросом решения в отношении вызовов и возможностей в области управления границами. С самого начала работы ICMPD по интегрированному управлению границами одинаковое внимание уделялось миграции, мобильности, торговле, безопасности и трансграничной преступности. Каждый из этих секторов требует уникального и целенаправленного подхода и участия специализированных ведомств. Следовательно, только интегрированный подход может дать наиболее значимые и устойчивые результаты. Улучшение сотрудничества и координации может обеспечить добавленную стоимость для самых разных секторов – от безопасности до защиты прав человека, от здоровья до санитарной безопасности, от контроля передвижения до содействия торговле и туризму. Безопасные границы, которые при этом остаются открытыми для мобильности, торговли и туризма, могут способствовать как международной безопасности, так и местному развитию.

В пятый раз конференция пройдет в Иордании – стране, которая в последние годы демонстрировала устойчивость и лидерство в области управления миграцией и пограничного контроля в целом. Иордания, расположенная вдоль восточно-средиземноморского маршрута в регионе, сталкивающимся с разнообразными геополитическими вызовами, включая соседние районы



пограничных конфликтов, обеспечивает оптимальный контекст для проведения актуальных дискуссий в области управления границами. Иордания является привлекательным местом для международных путешественников – только в 2019 г. страну посетило около 5,6 млн чел. Эти факторы делают Иорданию идеальным местом для проведения данной пятой конференции, посвященной изучению потенциала управления границами как фактора партнерства, возможностей, безопасности и развития.

Предыдущие конференции были посвящены интегрированному управлению границами, упрощению процедур торговли, вызовам, связанным с технологиями, и образовательным инициативам для пограничного персонала. Каждый год предоставлялась возможность для проведения интерактивных, оживленных и временами острых дискуссий, которые даже поощрялись, поскольку прогресс во многом может зависеть от приобретенного таким образом понимания. На конференциях были комплексно охвачены различные точки зрения благодаря включению представителей пограничной службы, иммиграционной полиции, таможенной службы, фитосанитарных и ветеринарных служб в обсуждения повседневных вызовов пограничного контроля.

22: 5-я Международная конференция по управлению границами, организованная Министерством внутренних дел Иорданского Хашимитского Королевства.

Конференция вновь соберет различных государственных и частных субъектов в принимающей стране, где безопасное и упорядоченное перемещение людей и товаров через границы является высокоприоритетной задачей.

Экономические и социальные последствия ограничений мобильности и санитарные вызовы вследствие пандемии Covid-19, а также массовые перемещения, вызванные войной в Украине, еще раз подтвердили высокую степень взаимосвязанности и взаимозависимости, которые характеризуют наш глобализованный мир. Управление границами должно обеспечивать беспрепятственное прохождение основных товаров, услуг и работников в «нормальное» время, а также в периоды кризисов. Оно также может выступать катализатором для содействия работе и оживления важных секторов экономики, таких как туризм, с целью оказания поддержки в восстановлении экономики после недавних кризисов. На фоне усиливающихся конфликтов и растущей нестабильности необходимо уделять больше внимания безопасности, предотвращению рисков и борьбе с трансграничной преступностью. Это означает, что достижение двойной цели, состоящей в обеспечении безопасности и содействии развитию, усложнилось как никогда ранее. Новые вызовы требуют обновления партнерских отношений, наращивания современного и профессионального потенциала, многомерного управления и расширенной оперативной совместимости, улучшения прогнозирования и оценки рисков, а также улучшения коммуникации, координации и обмена информацией в режиме реального времени внутри государств и через границы.

Участники конференции будут иметь возможность представить свои ежедневные подходы, опыт и достижения в области управления границами, а также обменяться мнениями и обсудить потенциальные пути развития. Так, подход, ориентированный на укрепление потенциала в



управлении границами, будет рассматриваться в качестве движущей силы отраслевых стандартов, направленных на достижение совместного руководства и общей ответственности вдоль миграционных маршрутов, для принятия во внимание сегодняшних глобальных вызовов, возможностей и достижений, как с позиций безопасности, так и с институциональной или экономической точки зрения.

Интегрированный подход требует участия широкого круга органов власти, заинтересованных сторон и негосударственных субъектов. Таким образом, конференция соберет опытных профессионалов, обладающих практическими и техническими навыками, в т.ч. лиц, формирующих политику и принимающих решения, из различных государственных учреждений и ведомств, а также представителей частного сектора, академических кругов и организаций гражданского общества, работающих в международной сфере управления границами.

Задачи конференции

Основными задачами конференции является обмен практикой и рекомендациями, а также их представление и обсуждение с целью **укрепления оперативного потенциала в области профессионального и современного управления границами с акцентом на интегрированном подходе к управлению границами во всем его разнообразии и с учетом всего его потенциала**. Обмен мировым опытом поможет определить различные пути комплексной и методологической систематизации деятельности пограничных ведомств. На конференции будут проведены открытые и конструктивные дискуссии по теме: **как изменения в мобильности, торговле и технологиях могут повлиять на интегрированное управление границами**.

Формат конференции

Конференция предусматривает физическое присутствие, что позволит участникам обмениваться мнениями и взаимодействовать напрямую, а также посетить презентации, с которыми докладчики выступят вживую в месте проведения конференции в Иорданском Хашимитском Королевстве. Презентации и обсуждения будут проходить на английском языке с синхронным переводом на арабский и русский языки. Участие является бесплатным, но доступ к конференции будут иметь только приглашенные и зарегистрированные участники.

Контактная информация

Г-н Борут Эржен

Руководитель программы по управлению границами и безопасности
Международный центр по развитию миграционной политики (ICMPD)

Эл. почта: BMConference@icmpd.org

Подробности и общая информация: www.icmpd.org